



6 ФЕВРАЛЯ 2013 СРЕДА № 12 (1033)

WWW.OGIRK.RU

Как развивать институт усыновления Обсуждали в правительстве региона

Среди регионов Сибирского федерального округа Иркутская область лидирует по числу детей-сирот. А сам округ – лидер по стране. Практически каждый третий сирота в России родом из СФО. В нашем регионе насчитывается свыше 20 тыс. таких детей. О том, как решить эту проблему, шла речь на совещании, которое состоялось в министерстве социального развития, опеки и попечительства Иркутской области.

Первым пунктом повестки дня стал просмотр душераздирающего фильма «Я сюда больше никогда не вернусь», который вызвал бурю эмоций. Фильм времен перестройки, снятый Роланом Быковым по заказу ЮНЕСКО, показывает шокирующие последствия воспитания ребенка матерью-алкоголичкой.

После киносеанса заместитель председателя правительства Иркутской области Валентина Вобликова отметила, что с такими реалиями приходится сталкиваться и сегодня, а чтобы подобного не происходило, нужно направить все силы на изменение ситуации. Зампред напомнила, как в стране менялись приоритеты. В первой половине 1990-х годов детей забирали с улиц и устраивали в приюты, которых в Приангарье за короткое время появилось почти 50. С 2004 года началась тенденция передачи детей из госучреждений в семейно-воспитательные группы. Сейчас на первый план выходит тема устройства детей в приемные семьи.

В настоящее время взят курс на сокращение стационарных учреждений для детей. Туда уходят огромные суммы: если в 2011 году в среднем в месяц на содержание одного ребенка в детдоме тратилось около 30 тыс. рублей, то в 2012-м – уже 37 тыс. рублей, и сумма постоянно растет.

Однако выпускники различных домов-интернатов выходят в большую жизнь, совершившись к ней неподготовленными – не могут устроиться на работу, защитить свои права, нередко они даже не умеют сами себя обслуживать – стирать, готовить.

Отдельная тема – жилищный вопрос. Сегодня в очереди на получение жилья стоит 16 тыс. 234 человека. Почти половина, то есть 6,7 тыс. человек, достигли возраста 18 лет и имеют право получить квартиру уже сейчас.

Валентина Вобликова подчеркнула, что приоритет устройства детей в семью очевиден, а чтобы процесс шел активнее, разрабатываются и принимаются различные



Если ребенок раннего возраста, оставшийся без попечения родителей, проводит в государственном учреждении более полугода, то ущерб, нанесенный его психическому и физическому развитию, уже не может быть восполнен. Как решают эту проблему в Усольском доме ребенка, читайте в следующем выпуске.

нормативные акты. В частности, Концепция по профилактике социального сиротства на 2009–2013 годы; долгосрочная целевая программа «Точка опоры» по профилактике социального сиротства, безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на 2011–2013 годы; Стратегия действий в интересах детей на 2012–2017 годы и другие. Также в Приангарье на 25% увеличен размер вознаграждения приемным родителям, учреждены премии опекунам, при усыновлении ребенка приемные родители получают единовременное пособие в размере 100 тыс. рублей.

Лидмила Берлина также обратила внимание на то, что каждому депутату необходимо присутствовать в попечительских советах детских учреждений, а каждая политическая партия могла бы участвовать в реализации социальных инициатив, направленных на ликвидацию сиротства.

В этой связи руководитель регионального отделения партии «Единая Россия» Сергей Брилка рассказал о запуске на территории Приангарья общефедерального партпроекта «В России важен каждый ребенок». Он направлен на развитие института усыновления. Напомним, что перед Новым годом президент России Владимир Путин подписал указ, предусматривающий целый комплекс мер по стимулированию семей

таланты детей, оставшихся без попечения родителей, – на творческих развитых ребенка обратят внимание большее количества потенциальных отцов и матерей.

Лидмила Берлина также обратила внимание на то, что каждому депутату необходимо присутствовать в попечительских советах детских учреждений, а каждая политическая партия могла бы участвовать в реализации социальных инициатив, направленных на ликвидацию сиротства.

В этой связи руководитель регионального отделения партии «Единая Россия» Сергей Брилка рассказал о запуске на территории Приангарья общефедерального партпроекта «В России важен каждый ребенок». Он направлен на развитие института усыновления. Напомним, что перед Новым годом президент России Владимир Путин подписал указ, предусматривающий целый

количество детьми, повышению качества жизни сирот. Теперь задача регионов – претворить положения указа в жизнь. В Иркутской области координатором проекта будет Валентина Вобликова.

Уполномоченный по правам ребенка в Иркутской области Светлана Семенова предложила провести в регионе акцию «Сохраним детей Приангарья», направленную на приоритетное устройство малышей в семью.

По окончании совещания его участники приняли решение о необходимости разработать долгосрочную целевую программу «Дети Приангарья» на 2012–2017 годы. В ее рамках планируется предусмотреть покупку автомобилей «газель» для приемных родителей, принявших на воспитание восемь и более детей. Также может быть рассмотрен вопрос о предоставлении усыновителям беспроцентной ссуды на 20 лет.

Юлия УЛЫБИНА
Фото Ларисы ФЕДОРОВОЙ

СПРАВКА

Всего в 2012 году было устроено в семью около 2 тыс. 200 детей. Из них усыновлено только 209 человек, в том числе 133 – российскими гражданами и 76 – иностранными. Предпочтение отдается опекунству.

«Лыжня России» ждет участников

ГОНКА

10 февраля в Иркутске состоится традиционная всероссийская массовая гонка «Лыжня России». Сейчас идет регистрация участников, по предварительным данным, в этом году на лыжню выйдут 10 тыс. любителей спорта.

«Лыжня России» – самая массовая гонка, в которой принимают участие большинство регионов страны, в том числе и Иркутская область, – заявил на брифинге министр по физиче-

ской культуре, спорту и молодежной политике Игорь Иванов. – В настоящее время работает оргкомитет по проведению соревнований, ведется подготовка трасс, особое внимание уделяется вопросам безопасности. Будет организован транспортное сообщение для доставки участников из отдаленных районов Иркутска.

В Приангарье «Лыжня России» пройдет сразу в нескольких городах. В областном центре по традиции гонка состоится на лыжной базе Иркутской государственной сельскохозяйственной академии в поселке Молодежный, в том числе по льду залива. Трасса уже освидетворена инспекцией по маломерным судам ГУМЧС России по Иркутской области.

– В среднем толщина льда на заливе составляет 60–70 см, что позволяет безопасно провести мероприятие. В момент проведения гонки будут дежурить наши

специалисты на протяжении всей трассы, – сообщил старший государственный инспектор по маломерным судам Юрий Карапаухов.

Дежурить на месте проведения «Лыжни России» будут и экипажи ДПС, всего более 30 сотрудников ГИБДД. Уже утверждены все маршруты, по которым

Регистрацию для участия в «Лыжне России» необходимо пройти до 9 февраля по адресу: Иркутск, ул. Сухэ-Батора, 15, в ОГКУ «Ресурсно-методический центр развития физической культуры и спорта Иркутской области». Время работы – с 10 до 18 часов, тел.: (3952) 20-28-28, 33-33-38. Зарегистрироваться для участия в соревнованиях можно и 10 февраля непосредственно на месте старта до 11 часов.

Иван МАМОНТОВ

иркутяне и жители близлежащих населенных пунктов будут добираться до старта гонки. В ГИБДД пообещали минимизировать дорожные заторы в день проведения спортивной акции.

Как в предыдущие годы, спортсмены побегут три дистанции: 5 км – юноши и девушки 1995 г.р. и младше, 10 км – мужчины и женщины 1994 г.р. и старше. Самая короткая дистанция для VIP-участников – 2014 метров, в честь предстоящих зимних Олимпийских игр в Сочи.

По данным на 5 февраля, на «Лыжню России» зарегистрировались 6,2 тыс. человек. Как сообщило минспорта, участие в мероприятии подтвердили представители Шелехова, Усть-Кута, Зимы, Тулун, Бодайбо, Киренска, Саянска, Зиминского, Усольского, Иркутского районов.

Светлана Гладун

Герои Сталинграда
в гостях у президента

2

Судебные приставы
подключились
к социальным сетям

2

К «Байкал-Арене» присмотрелись
гости из-за границы

4

НОВОСТИ РЕГИОНА

БОХАНСКИЙ РАЙОН

В администрации УОБО создана рабочая группа, которая займется решением вопросов, касающихся инвестпроекта по строительству Бурятского свинокомплекса в Боханском районе, сообщила пресс-служба правительства. Проект реализует компания «БайкалБизнесГрупп». Она намерена построить комплекс по выращиванию и откорму 100 тыс. голов в год. Общая стоимость проекта составляет около 2,3 млрд рублей, срок скважинности – 7,5 лет. Проект предусматривает наличие 17 тыс. га сельскохозяйственных угодий для посева зерновых культур с последующим производством комбикормов. Как отмечает правительство, рабочая группа займется вопросами оформления земель под производственные помещения, комплексную жилищную застройку, кадровым вопросом.

Юрий Юдин

БРАТСК

В Братске начался сбор средств для строительства мемориала первостроителям. Как сообщили в пресс-службе горадминистрации, в мастерской скульптора Геннадия Клейменова ведется подготовка к изготовлению скульптуры первостроителя Ивана Наймушина. Его монумент станет центральной фигурой памятника. Планируется, что памятник первому начальнику Братскэсстроя будет отливать этим летом, отметили в пресс-службе. Средства на строительство мемориального комплекса собирают земляки – рядовые братчане и организации. Общая сумма затрат на строительство памятного комплекса составляет 26 млн рублей.

Людмила Шагунова

СВИРСК

8 февраля в Свирске после капитального ремонта будет сдана в эксплуатацию поликлиника. Как рассказал мэр города Владимир Орноев, ремонт здания производился по программе «Модернизация здравоохранения». Объем финансирования составил 22 млн рублей. Основные средства выделил федеральный бюджет. Доля местной казны составила 1,3 млн рублей. В поликлинике отремонтированы кровлю, утеплен фасад здания, провели реконструкцию систем канализации, тепло-, водо- и электроснабжения, а также перепланировку помещений.

– Капитальный ремонт поликлиники не проводился ни разу с момента строительства – конца 50-х годов прошлого века, – отметил Владимир Орноев. – В настоящий момент данное учреждение здравоохранения соответствует всем необходимым нормам и стандартам.

Анна Виговская

УСТЬ-ИЛИМСК

Новый детский сад на 110 мест построят в 2013 году в Усть-Илимске, сообщила «Областной» начальник управления образования городской администрации Любовь Пронина. Она также добавила, что в детских садах города в марте открываются три дополнительные группы. На проведение строительно-ремонтных работ в детсадах из областного бюджета выделено 4,2 млн рублей. Сегодня в Усть-Илимске в очереди на детские сады стоит 11 детей в возрасте от 3 до 7 лет и 800 детей до 3 лет.

Людмила Шагунова

ТУЛУНСКИЙ РАЙОН

На хлебоприемном предприятии Тулунского района открыт новый кондитерский цех, оснащенный современным оборудованием. Как сообщила пресс-служба районной администрации, его строительство и оснащение велось за счет собственных средств местного предприятия. Вся продукция, а это торты, рулеты, печеные, профитолы и многое другое, производится в две смены. Продукция реализуется через сеть магазинов как района, так и города. Заключены договоры и с детскими садами в муниципалитетах.

Светлана Гладун

ЧЕРЕМХОВО

Однадцать придомовых территорий будут асфальтированы в Черемхово в 2013 году. Как сообщила специалист по связям с общественностью Ольга Глинская, общий объем финансирования, которое будет направлено на проведение ремонта, составит 13,8 млн рублей.

К ремонту дворовых территорий приступят в мае текущего года. Напомним, в прошлом году в Черемхово было отремонтировано 10 дворов.

Анна Виговская

5,5
млрд рублей

взыскали в 2012 году судебные приставы с должников в Иркутской области.

В Приангарье растет число «аптечных» наркоманов

ИНТЕРВЬЮ

В регионе становится меньше наркозависимых, но растет число «аптечных» наркоманов, замеченных в немедицинском употреблении наркотических веществ. Об этом в интервью корреспонденту «Областной» рассказала заместитель главного врача по лечебной работе Областного психоневрологического диспансера, главный внештатный нарколог минздрава Приангарья Эльвира Тарбеева. По ее словам, врачам-наркологам известны случаи, когда наркоманию как болезнь удается победить.

— Эльвира Александровна, какова статистика по наркомании в Приангарье?

— Иркутская область входит в число регионов России с высоким уровнем неблагоприятных последствий наркомании. Следует отметить, что на протяжении последних лет у нас идет снижение негативных тенденций распространения этого заболевания. Так, становится меньше людей, состоящих на учете по поводу наркомании, и лиц с впервые установленным диагнозом. При этом в течение 2011–2012 годов отмечается рост числа граждан, замеченных в немедицинском употреблении наркотических веществ без признаков зависимости от них. Этой статистике мы имеем благодаря профилактическим мерам, в том числе проведению медицинских профосмотров работающих, ежегодному тестированию на употребление наркотиков абитуриентов ВСИ МВД РФ, работников техногенных предприятий, медицинскому освидетельствованию на состояние наркотического опьянения.



Эльвира Тарбеева

За последние три года на 20% снизилась смертность от острого отравления наркотическими средствами, перестало расти число выездов скорой медицинской помощи по данной причине. Это следствие профилактической работы среди потребителей наркотиков.

— Как проводится тестирование подростков на наркотики? Тестируете ли вы другие группы, например, водителей общественного транспорта?

— Цель тестирования — раннее выявление наркомании и выработка индивидуальных способов защиты от развития зависимости. Мы имеем опыт добровольного тестирования учащихся, которое проводится с согласия родителей и подростков. Тестирование осуществляется поэтапно, начиная с предварительной работы психологов, педагогов. Его результаты предоставляются только родителям. Тестирование на наркотики проводится также на предприятиях, деятельность которых определяет

На протяжении последних лет в Иркутской области идет снижение негативных тенденций распространения наркомании. Так, становится меньше людей, состоящих на учете по поводу наркомании, и лиц с впервые установленным диагнозом. При этом в течение 2011–2012 годов отмечается рост числа граждан, замеченных в немедицинском употреблении наркотических веществ, без признаков зависимости от них.

“

жизнеобеспечение городов и районов области. Регулярно совместно со службами, отвечающими за безопасность на дорогах, ведется наблюдение за водителями общественного транспорта.

— Не секрет, что сегодня большое распространение получают синтетические наркотики. Что нам нужно знать о лекарственных препаратах, которые продаются в аптеках и содержат вещества, способные вызвать привыкание?

— Синдром зависимости от наркотического вещества — состояние хроническое. Происходит формирование физической и психической зависимости от употребляемого наркотика. Физическая развивается потому, что организм настраивается на прием наркотиков и включает их в свои биохимические процессы. Наркотики — каждый по-своему — начинают выполнять функции, которые раньше обеспечивались веществами, производящимися самим организмом. Организм больного начинает экономить внутренние ресурсы, сокращая их синтез. Когда процесс перестройки физиологии организма «под наркотик» зашел достаточно далеко, тогда отсутствие наркотического вещества вызывает абстиненцию, ломку.

Наркотические вещества постоянно разрушаются организмом и выводятся. Поэтому их запас наркоман стремится периодически пополнять. Результат этого — регулярный прием наркотических веществ. Схема действует постоянно, за непрерывное время истощая организм и деформируя отношение пациента к окружающему. Группа наркотических веществ существенно не меняет механизм формирования зависимости. Поэтому говорить о «легких» наркотиках не приходится, их просто не существует.

Привыкание может формироваться и к отдельным группам лекарственных препаратов при бесконтрольном их употреблении. Единственный способ избежать этого — рецептурный отпуск в аптечной сети. Сам же прием лекарств должен идти исключительно по назначению врача и с соблюдением рекомендаций дозы.

— А есть ли у наркомана шанс спасти? Ведь существует мнение, что наркомания неизлечима.

— Наличие на территории Иркутской области достаточного количества мест социальной реабилитации и негосударственных реабилитационных центров для больных с зависимостями позволяет пациентам получать комплексную помощь, что оказывается на качестве ремиссий — длительных воздержаний. Для поддержания ремиссии и улучшения качества жизни пациента по окончании курса реабилитации проводится дальнейшее наблюдение, лечение и обследование, в том числе и на наличие сопутствующей патологии. Все это делается в амбулаторно-поликлинических отделениях наркологического профиля и достаточно успешно.

— Расскажите об опыте взаимодействия с другими организациями.

— Для себя видим наиболее эффективным взаимодействие с семьями зависимых. Мы понимаем, что без поддержки семьи, грамотного отношения близких на этапах лечения и реабилитации достичь успеха намного сложнее. При проведении профилактических мероприятий и закреплении ремиссии наркологическая служба работает в контакте с Центром профилактики наркомании, проводит выездные обучающие семинары в районах области. Мы работаем с центром реабилитации для наркозависимых «Воля» и реабилитационными центрами других форм собственности, заключающимися с нами соглашения о взаимопомощи. Кроме того, поддерживаем добрые отношения с Содружеством анонимных алкоголиков, имеем многолетний опыт партнерства с душеподобоческим православным центром имени святителя Иннокентия Иркутского.

Людмила ШАГУНОВА
Фото Ларисы ФЕДОРОВОЙ

Привыкание может формироваться к отдельным группам лекарственных препаратов при бесконтрольном их употреблении. Единственный способ избежать этого — рецептурный отпуск в аптечной сети. Сам же прием лекарств должен идти исключительно по назначению врача и с соблюдением рекомендаций дозы.

Центр профилактики рака может появиться в Иркутске

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

4 февраля во всем мире отмечается Международный день борьбы с раком. О трудностях и победах в лечении коварного недуга рассказала главный онколог СФО, главврач Иркутского областного онкодиспансера, депутат Законодательного Собрания Виктория Дворниченко.

По неполным данным за минувший год, у 9,5 тыс. жителей Приангарья впервые были выявлены онкологические заболевания. Еще 44 тыс. человек находятся на диспансерном учете. По словам Виктории Дворниченко, главная победа медиков — рост случаев выявления онкологических заболеваний. В 2012 году на 100 тыс. населения было отмечено 411 случаев. Наряду с ранней диагностикой идет уменьшение смертности пациентов на 100 тыс. населения — со 196 до 189 случаев. Также в регионе достигнуты хорошие показатели выявления рака щитовидной железы. За 30 лет изучения этого направления медики Приангарья научились в 95% случаях диагностировать заболевание на ранней стадии, что гарантирует 70% его излечимости. В таком случае врачи реально продлевают людям жизнь.

Кроме того, в регионе отмечается постепенное сокращение выявляемости запущенных случаев рака. Так, в 2011 году их было зарегистрировано 33,2%, в 2012-м — 32%.

Быстрых побед здесь не бывает, постепенное улучшение ситуации — это уже прорыв. Коллеги в районах стали ответственней подходить к выявлению онкологии. Население также становится грамотнее в этом вопросе, — отметила Виктория Дворниченко.

9,5
тыс.

жителей Приангарья
в 2012 году впервые был
поставлен онкологический
диагноз.

— Рак шейки матки можно легко избежать. Каждая женщина обязана раз в год посещать гинеколога, который вскроет проблему на ранней стадии. Необходимо также ежегодно приходить на консультацию к маммологу, сегодня в области работает 61 маммограф, — подчеркнула эксперт.

Главный онколог СФО также посоветовала не полагаться слепо на вакцину от

рака шейки матки, которую сегодня рекомендуют ставить девочкам.

— Онкологи не могут рекомендовать эту вакцину. Чтобы убедиться в ее эффективности, необходимо 10–15 лет. Эта прививка действует только против четырех типов возбудителей рака, а их более 100. Любую вакцину нельзя считать панацеей, гораздо лучше вовремя проходить обследования и сдавать необходимые анализы.

В целях ранней диагностики всех видов онкозаболеваний медики различного профиля должны проявлять повышенную онкологическую настороженность даже при банальном гриппе, уверена Виктория Дворниченко.

Говоря о причинах возникновения заболевания у молодых, эксперт отметила негативную роль наследственности. Беспорядочный образ жизни, неразборчивые половые связи, курение и неправильное питание — были и остаются причинами возникновения рака. Неконтролируемое посещение соляриев, активное солнце также способствуют заболеванию раком кожки.

Виктория Дворниченко рассказала, что в настоящее время строителями сдан новый хирургический корпус областного онкодиспансера, в новые помещения переехали лаборатория лучевой диагностики и ряд отделений. В онкоцентре идет активная работа по открытию радиологического отделения. Также ведется строительство пансионата на 150 мест, который рассчитан на больных, приезжающих на лечение и диагностику из других районов области.

Его планируется завершить к концу текущего года. В онкоцентре появится генетическая лаборатория, где будут изучаться причины возникновения некоторых видов рака. Кроме того, здесь откроют лаборатории, определяющие эффективность химиотерапии. В планах главного онколога СФО — создание отделения для лечения опухолей мозга и открытие Центра профилактики рака, где любой житель региона сможет пройти полное обследование.

Людмила ШАГУНОВА

Они не другие Детей-инвалидов и их родителей научат общаться

ПРОЕКТ

В Иркутске стартует уникальный проект для детей с ограниченными возможностями и их родителей «Они НЕ другие!». Он разработан сотрудниками первой иркутской службы медиации. О том, чем приходится заниматься медиаторам, и о сути нового проекта рассказала директор службы Анастасия Архипкина.

Медиатор — независимое третье лицо, посредник, который помогает наладить диалог, притянуть к сотрудничеству и выработать решение, которое будет устраивать каждую из сторон конфликта.

В Иркутской службе медиации работают профессиональные психологи и юристы. В рамках долгосрочной целевой программы Иркутской области «Точка опоры» по профилактике социального сиротства они проводят тренинги для сотрудников тех органов, которые занимаются профилактикой беззаконности и правоохранением несовершеннолетних. Специалисты по работе с детьми дают знания о психологических особенностях несовершеннолетних, обучают навыкам использования медицинских технологий.

Совместно с фондом правозащитников «Ювента» медиаторы обучили в прошлом году 75 специалистов, работающих с несовершеннолетними нарушителями, — рассказала директор службы медиации Анастасия Архипкина.

— В 31 районе области проводились специальные семинары по социализации подростков, нарушивших закон. Цель семинаров — помочь оступившимся подросткам в социальной адаптации.

Самых «трудных» подростков, отбывающих наказание в Ангарской воспитательной колонии, медиаторы готовили к возвращению домой. Для 50 человек специалисты проводили цикл индивидуальных тренингов. Выявляли проблемные вопросы,

повышали уровень правовых и социальных знаний у тех, кто выходит на свободу. Если подростка, однажды нарушившего закон, вернуть в общество, помочь восстановить нарушенные социальные связи, он не окажется вновь за решеткой, уверены эксперты.

Специалисты службы медиации помогают устраивать «школьные» конфликты, напрямую затрагивающие интересы детей. В 2012 году в пяти детских учреждениях Иркутской области были созданы службы примирения. Это социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних в Усть-Илимске, социально-реабилитационный центр в Заларии, Тулунская гимназия, приют «Аистенок» в Тайшете и средняя школа № 30 в Иркутске.

Службы примирения учат несовершеннолетних конструктивным методам выхода из кризиса, преодолевают возникающие конфликты, предупреждают социально-негативные конфликты в подростковой среде.

В школах медиаторы также помогают свести на нет конфликтные отношения между учителями и детьми, между учителями и родителями. Специалисты стараются привить сторонам навыки толерантного, бесконфликтного общения, умение управлять своими эмоциями и поведением.

Для предотвращения социальных конфликтов службой разработано несколько специальных программ. Все услуги, связанные с проблемами детства, предоставляются бесплатно.

— Основная цель нового проекта «Они НЕ другие!» — обучение конструктивному взаимному общению родителей и детей с ограниченными возможностями. Бесплатное оказание психологической и консультативной помощи взрослым. Важно, чтобы и сам ребенок с ограниченными возможностями научился конструктивно общаться с другими детьми, — рассказала Анастасия Архипкина.

— Для проекта 75 родителей пройдут тренинги, их научат решать проблемы ребенка, общаться с медицинскими, чиновниками. Проект был поддержан властями региона, а также фондом «Наследие иркутских меценатов».

Сегодня в регионе насчитывается 13 тыс. детей с ограниченными возможностями. Поддержка их родителями позволяет сделать семью более устойчивой, уверены организаторы проекта. Уже начался набор родителей в группы, которые будут сформированы к концу февраля.

Телефоны службы медиации:
(3952) 474-725, 747-785, 747-735.

Людмила ШАГУНОВА

